

ПЕНЗЕНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ



*Таджикские студенты Пензенского
Государственного Университета*

Пенза – 2017

НАВРУЗ



- Слово Навруз с персидского языка обозначает «новый день». Так называется праздник весны, первый день нового года, день весеннего равноденствия, самый известный и распространенный праздник Персов и Тюрков.

ИСТОРИЯ ПРОИСХОЖДЕНИЯ НАВРУЗА

История происхождения Навруза, как указано в «Наврузнома» Омара Хайяма, уходит во времена одного из древнейших в мире и истории персов царства – Пешдодиён. В «Шахнаме» происхождения праздника связана с легендарным королем Джамшедом. Как известно, 21-марта-это день весеннего равноденствия, и продолжительность дня и ночи одинаково- по 12 часов. Когда Джамшед построил себе трон из чистого золота и поднял его на высшую гору во время восхода солнца, золота блестело под солнечным светом и стало светить, словно солнце. Этот день назвали Наврузом и стали праздновать его как начало нового года.



НАВРУЗ В ТАДЖИКИСТАНЕ



В каждой стране и в различных регионах этот день отмечается по разному ,но в Таджикистане Навруз празднуют с 21- марта по 24 – марта. Эти дни являются выходными. Каждый год 21 марта в ранее назначенном одном городе Таджикистана, Навруз отмечается масштабно. А 22 марта в столице Таджикистана – Душанбе, 23 марта в центрах областей и крупных городах, 24 марта в городах и районах. В этом году масштабный Навруз был организован в центре города Турсунзаде (Регар).



НАВРУЗ В ПЕНЗЕ

Уже второй год в Пензенском Государственном Университете Навруз отмечается масштабно с участием руководства Университета. В прошлом году 20 марта был организован перед общежитием №5, в программу праздника входили: танцы, песни, кухня, национальные игры и выставки четырех стран, а в этом году еще масштабнее был организован 21 марта перед 11 учебным корпусом Университета. В этом году 9 стран представили свои культуры, традиции, кухню, игры и т.д. Гости могли познакомиться с празднованием Наруза в разных странах Азии. А также ежегодно в городе Навруз отмечают Диаспоры таджикских и узбекских народов. Хотелось бы отметить, что в этом году 25 марта Региональная Общественная Организация «Центр таджикской национальной культуры «СОДРУЖЕСТВО» Пензенской Области» совместно с таджикскими студентами пензенских вузов впервые организовала масштабный Навруз в Пензе. В нем участвовали более 260 таджикистанцев.





СПАСИБО

ЗА

ВНИМАНИЕ!!!